



《清單的暉眩》指出，清單乃部分。



(1637) 裏，把畫  
版、鑲金手杖等都

前便檢討自己謙遜了多少。完成一個德行的精進之後，就精進另一個，如此類推。

別取笑富蘭克林先生，今天還有許多DIY書籍，用「學術」的理論去包裝富蘭克林的老方法，號稱「成功秘笈」呀！

= 圈來圈去 卡夫卡 kafka@hkej.com

# 孔聖堂中學六十周年心提倡孔道正人心

今年是孔聖堂中學六十周年校慶，校方透過舉辦一系列活動推動中國儒家文化。校長楊永漢希望未來的日子裏，將邀請更多學者名家到來演講，畢竟孔聖堂於1928年成立的目的，就是設立講堂提倡孔道、正人心。

## 海內外名家演講

12月14日和15日是學校的開放日，歡迎外界參觀校園，之前舉辦的活動包括有全港中小學徵文比賽、小學國學常識問答邀請賽，當然最受矚目的是名人講座系列，先後出席的教授名人包括香港中文大學的丁新豹教授、北京大學的杜維明教授、香港浸會大學的李金強教授、資深傳媒人林超榮、郭少棠教授等。

對於未來的發展，2012年上任的楊校長希望透過校慶活動，重拾過去孔聖堂對儒家文化的推動，「希望讓香港人知道，我們學校有自己的重點，那就是推動儒家思想」。至於學生，楊校長希望能培養學生對道德的堅持、對成績的追求。更長遠的目標方面，楊校長希望能復辦小學，做到中學一條龍。

楊校長藉着六十周年的校慶，更了解孔聖堂的發展歷史。「原來孔聖堂的慈善事業很廣闊……還邀請海內外名家演講推廣儒家文化，我覺得現在開始要做回那些



■歷代中國統治者對孔子時抑時尊，但一代聖人絕對經得起時間考驗。

事情，講座不用很多，一個學期一次就足夠。再配合校內的中國文化周等等。我們也打算為過去孔聖堂的理事出版詩詞作品，他們很多都是詩人。希望讓學生繼承這些中國傳統的藝術文化。」

## 蘇格蘭總理訪校

有傳媒看到內地學者參加孔聖堂的講座，就以為孔聖堂中學是洗腦基地云云，楊校長對此感到哭笑不得。其實，傳媒也可以趁學校六十周年的機會，多些了解他們學校的歷史，那就少很多誤會了。事實上，如果內地學者到訪孔聖堂就是洗腦，那麼上月蘇格蘭第一總理訪問該校，那又算是什麼？

11月6日，蘇格蘭第一總理Alex Salmond訪問孔聖堂中學三十五分鐘，其



■今年是孔聖堂中學六十周年校慶，校方透過舉辦一系列活動推動中國儒家文化。

間觀看學生的欖球課和英文口語班。「這是我校第一次接待外賓，無論站位、名單、演講的時間，握手的時候都要計劃好。總理先生也很親和，不斷和學生開玩笑，還在操場與打欖球的學生叫口號。」最後，楊校長送對方一座孔子像，對方則回贈一瓶酒。

這次蘇格蘭第一總理到訪，主要是因為校方9月開始參加欖球學校計劃(School of Rugby)，該計劃與香港欖球總會合作。「我們讓中一二的學生參加，在體育課內加入七人欖球訓練，目前還處於走位等基礎訓練。於是，這次總理先生訪問香港，就增加了訪問學校的行程。」楊校長表示參加的同學無論紀律和英文都有改善，相信這個源自蘇格蘭的欖球計劃在香港同樣能遍地開花。

■孔聖堂中學校長楊永漢（右一）希望未來的日子裏，邀請更多學者名家到校演講。



■蘇格蘭第一總理Alex Salmond（中）訪問孔聖堂中學，其間觀看學生的欖球課和英文口語班。